
Предисловие

Настоящая работа выполнена по инициативе директора института Ю. Н. Волкова. Он убедил взяться за написание книги сотрудника института Е. И. Ластовецкого. В процессе работы ими постоянно обсуждался круг вопросов, затрагиваемых в книге, ее структура, вопросы внешнего оформления и многие другие. Сложность заключалась в том, чтобы в одном издании объединить вопросы научно-прикладной деятельности института и не забыть конкретных людей, чьими усилиями все это осуществлялось. Постепенно определилась форма представления материала. Содержание книги изложено в 4 частях.

В первой части книги представлен обзор научно-прикладной деятельности института за период его существования, который вследствие ее большого объема является лишь краткой информацией о научно-прикладной деятельности. Для составления обзора пришлось просмотреть большой объем архивных и литературных источников, которые, на наш взгляд, для обычного читателя, особенно имевшего какое-либо отношение к гидрометеорологии, представляет интерес в историческом плане, а для научного работника и студента могут стать ориентиром для дальнейшего углубленного изучения упомянутых направлений исследований. Изложение материала осуществлялось, по возможности, в хронологическом порядке по научным направлениям. Используемая литература в обзоре приведена в конце каждой главы, нумерация источников дана по мере упоминания.

Во второй части кратко изложены сведения о руководящих работниках и сотрудниках научно-производственных подразделений. В хронологическом порядке представлены основные события, факты, достижения в деятельности ДВНИГМИ. Третья часть посвящена воспоминаниям ветеранов института. В четвертой части представлены научно-производственная и общественная деятельность сотрудников института в фотографиях.

Авторами отдельных разделов научного обзора были В. П. Краснянская (глава 5), Л. И. Евдокимова (глава 6), А. В. Ткалин (глава 9), Ю. Н. Волков и Е. В. Карасев (Перспективы научных исследований). Написание остальных разделов, части II и IV осуществил Е. И. Ластовецкий. Своими воспоминаниями поделились П. Г. Кабанков, В. А. Головастов, В. И. Мыльников, Л. П. Якунин, Г. С. Хлоев, Н. Г. Дурасов, К. И. Часова (часть III).

Среди сотрудников института работа встретила благоприятное отношение. Ведущие специалисты института В. П. Тунеголовец, Б. И. Гарцман, А. Д. Нелезин, Т. С. Лишавская, А. Ф. Щербинин, Е. П. Ураевский, Е. В. Коваленко, Е. Д. Фещук, Г. С. Коваленко, В. Г. Федорей, А. Е. Кураков, В. А. Головастов и другие ознакомились с текстом книги. Их советы и замечания были учтены в процессе подготовки книги. Научное редактирование выполнили Е. В. Карасев, Т. М. Журавлева, А. Н. Манько и Е. И. Ластовецкий.

В подборе архивных и отчетных материалов большую помощь оказали Л. Ф. Борисенко, Е. Н. Сергеевых, Т. В. Бохан, В. Г. Колесниченко, В. В. Королев, А. Е. Кураков и многие другие. Многие сотрудники института любезно предоставили свои фотографии для размещения их в книге. Большое количество фотографий были взяты из музея института, часть из которых выполнена В. П. Белоусовым.

Занесение текста на компьютер осуществили Д. С. Воробьева и И. С. Воробьев. Подбор и размещение иллюстраций, подготовку компьютерного варианта книги выполнил А. Н. Манько при участии Е. И. Ластовецкого.